

新县:春茶又飘香 茶农采茶忙

信阳消息(聂建武 王鸿) 阳春三月,万物复苏。随着气温渐渐回暖,新县30万亩茶园开始进入采摘期,老区群众忙碌地接受着大自然绿水青山的第一波馈赠。

3月25日,在新县新集镇新斛生态科技有限公司茶叶种植基地,茶农手挽茶篓,穿梭在翠绿色的茶园中,精心采摘今年第一批新芽,一派繁忙景象。

“把孩子送到学校后我就来了,一天能摘一斤多鲜芽,轻轻

松松挣上一百多块钱。”张慧娟大姐一边快速采摘着嫩芽,一边对笔者说,满脸洋溢着幸福的笑容。在新斛生态科技有限公司茶叶基地,像张大姐这样,在闲暇之余前来采茶补贴家用的“茶农”还有很多。

“现在正值‘明前茶’采摘旺季,每天都有200多人来我们基地采摘,光工钱就近20万元。”该基地负责人张成枝介绍说。除了采摘茶叶增收之外,当地老百姓还可以通过管理茶园、在茶叶加工厂打工等方式增加收入,茶产

业已经成为当地老百姓稳定增收的重要支柱。

“为确保今年茶叶增产增效,我们组织技术人员深入一线,指导茶农开展茶园管理,引导茶企预约采茶工人,并围绕市场需求,提前规划茶叶销售,拓展多种营销渠道,增强市场竞争力。”该县茶产业办负责人介绍说。

据悉,该县30万亩茶园已陆续开采,预约采茶工2万余人,调试茶叶加工机械1000余台,筹备木柴2万余吨。



3月26日,位于淮河岸畔的淮滨县城街道、公园、田野及居民房前屋后的油菜花、桃花、梨花相继绽放,香飘四溢,令人心旷神怡,让人陶醉在这美好的春天里。图为游客正在欣赏手机拍下的美丽时刻。

王长江 摄

许安康:退伍不褪色 返乡创业忙

马晓冲

脱贫攻坚脚步疾,返乡创业正当时。固始县徐集乡马寨村退伍军人许安康,以敢闯敢拼、雷厉风行的军人作风,积极投身返乡创业大潮,投资办起种养专业合作社,不仅自己在家乡有了实实在在的事业,还影响带动大批农户搞起了稻虾、稻蟹共生高效农业,大幅度提高了土地产出效益,加快了群众脱贫致富步伐。

2004年10月,许安康放弃复读考大学的机会,成了一名军人。在部队5年的时间,当年的英俊少年锤炼成了铁骨男儿。2009年退出现役后,他在福建等地从事建筑行业,经济上收获颇丰,成了让人羡慕的“小老板”。

2017年春节前夕,许安康收到乡党委政府致外出老乡的一封信,家乡的深情召唤使他感到,作为一名共产党员、退伍军人,有责任和义务为父老乡

亲脱贫致富和乡村振兴贡献绵薄之力。于是做出了放弃外地生意,返乡创业的决定。

经过市场调查,结合当地实际,许安康决定引进小龙虾养殖项目,发展稻田养虾,带领乡亲勤劳致富。他筹措资金200多万元,在家乡花集村流转耕地500多亩,注册成立了“宏康种养专业合作社”,在全乡搞起了第一块“稻虾共生”试验田。他多次到湖北等地考察学习,又积极参加县里举办的小龙虾养殖培训班,严格按照技术要求进行管理,使稻虾生长良好,当年就获得了较好的效益。

创业初成,更坚定了许安康大干一场的信心。在乡村组织的大力支持下,去年他把合作社的触角延伸到了花棚、赵岗、郭洼等村,合作社土地面积发展到

1200亩,今年又增加了稻田养蟹和泥鳅等项目。眼下,宏康合作社的小龙虾种苗已经开始出售,预计总收入可达180万元。

两年来,许安康始终把帮贫困户当成分内之事来做。他与15个贫困家庭签订了用工合同,每日工资100元,使这些贫困户年均增收1万元左右。对20多个有意从事稻虾种养的贫困户,许安康跑前跑后为他们筹资购买虾苗、提供技术指导、联系产品销售,一年下来,这些户少者增收一两万元,多者十多万元,顺利甩掉了贫困帽子。

在许安康的带动下,徐集乡稻虾共生田迅速扩大,截止2018年底,总面积达到18000亩,受益农户2000多户,稻虾共生业成为该乡脱贫攻坚和经济发展的半壁江山。

县区
传真



罗山县青山镇

下好乡村振兴先手棋

信阳消息(聂鹏程) 为实现富民强镇目标,罗山县青山镇坚持农业农村优先发展,大力实施乡村振兴战略,采取有力举措,努力建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。

科学编制乡村发展规划。该镇出资20多万元聘请省山水地质旅游资源开发公司完成全镇整体规划,科学编制南部浅山区乡村振兴规划,按照“一心、一轴、两翼、五区”规划思路,积极实施山水林田湖草系统治理,推动田园综合体项目落地,打造矿业遗址保护、废弃矿山修复、生态农业、水产养殖、历史文化遗迹保护五大核心区,推动全镇各项事业蓬勃发展。

切实改善农村人居环境。该镇采用市场化运作模式,投入120多万元将全镇垃圾清运承包给专业环卫公司,实现镇域垃圾清理全覆盖,同时积极发挥扶贫爱心岗位“四大员”作用,持续整治农村人居环境。扎实开展农村“厕所革命”,改善群众生活环境,目前已完成农村改厕200余户。投入180多万元对镇域内10条主次干路按照“一路一品一景”标准实施绿化工程,打造风景秀美的景观长廊。

积极推动产业发展。该镇立足当地生态优势,大力发展现代农业和旅游产业,促进农副产品精深加工,成功举办首届“桃花节”,吸引游客2万多人次,后续活动将持续一周,带动周边相关产业发展,促进群众增收。

光山县白雀园镇

确保森林防火无“盲区”

信阳消息(邹晓峰 邓勇 冷顺阳) 光山县白雀园镇高度重视森林防火工作,力争域内无一起火灾事故发生,确保人民群众生命财产安全。

强化组织领导。该镇成立了以镇长为组长的森林防火工作领导小组,严格按照责任分工,各司其职,各负其责,实现层层抓落实的良好局面,坚决遏制火灾发生。

强化宣传动员。该镇利用镇电视台、LED显示屏、村喇叭、黑板报、横幅标语、宣传手册等多种形式,广泛宣传森林防火的重要性,形成“森林防火,人人有

责”的工作氛围。镇村干部也走街串巷,进村入户,面对面宣传提醒群众注意用火安全。

强化巡查检查。该镇各护林员在岗在位,紧密做好重点防火区域巡查工作,全面检查防火措施落实、可燃物清理和防火设施维护情况,对发现的火灾隐患第一时间排除,切实将火灾消除在萌芽状态,防患于未然。

强化应急值守。该镇实行24小时领导带值班制度,完善森林防火应急预案,成立应急队伍,确保森林防火各项工作无“盲区”。